
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 12 DE 
NOVEMBRO  DE  2024.  PRESIDÊNCIA:  VITOR  TADEU  CAMILO  DE 
CARVALHO.  VICE-PRESIDÊNCIA:  ROBSON  PAIVA  DO  AMPARO. 
SECRETARIAS:  MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI E  TELMA DE FÁTIMA 
LIMA VIEIRA.

 Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-
se na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”, 
no prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 39ª Sessão Ordinária do Ano. 
Sob a Presidência do Senhor Vitor Tadeu Camilo de Carvalho, Presidente da 
Câmara, e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Dandara 
Pereira César Leite Gissoni, Robson Paiva do Amparo, Rodrigo Meireles Cursino, 
Telma de Fátima Lima Vieira, Waldemir da Silva. – ABERTURA - Às dezoito horas, 
feita  a  chamada,  verificaram-se  as  presenças  de  07  (sete)  vereadores.   (O 
vereador Yan Lopes de Almeida não compareceu à sessão. O vereador Wellington 
Rezende  chegou  após  a  leitura  de  um trecho  da  Bíblia  e  o  vereador  Maicon 
Goiembiesqui  chegou  ao  final  do  Expediente).   O  Senhor  Presidente:  “Há 
número regimental para a abertura da sessão e eu a declaro aberta. Sob a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e determino a execução 
do  Hino Caçapavense.”  O Senhor  Robson Paiva  procede a leitura  de  um 
trecho da Bíblia Sagrada. - EXPEDIENTE – INDICAÇÕES – Foram encaminhadas 
à Senhora Chefe do Executivo e a quem de direito, as seguintes: DO VEREADOR 
ADILSON HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  2.625  a  2.628;  DA  VEREADORA 
DANDARA PEREIRA CÉSAR LEITE GISSONI:  De Nºs 2.610 a  2.619;  DO 
VEREADOR MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI: De Nºs 2.631 a 2.640; DO 
VEREADOR  ROBSON  PAIVA  DO  AMPARO  De  Nºs  2.600  a  2.609;  DO 
VEREADOR RODRIGO MEIRELES: De Nºs 2.543 a 2.552; DA VEREADORA 
TELMA VIEIRA: De Nº 2.642; DO VEREADOR VITOR TADEU DE CARVALHO: 
De  Nº  2.641  e  DO   VEREADOR  WELLINGTON  FELIPE  DOS  SANTOS 
REZENDE:  De  Nºs  2.620  a  2.624/2024.  -  PROJETOS  –  Foram  lidos, 
considerados objetos de deliberação e encaminhados à Procuradoria Jurídica e, 
posteriormente, às comissões permanentes da Casa: PROJETOS DE LEI Nºs 107 
e  108/2024  e  PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO  Nº  23/2024.  - 
REQUERIMENTOS: - Foi lido, considerado objeto de deliberação e aprovado por 
unanimidade: DO VEREADOR ROBSON PAIVA: De Nº 515/2024. - Os demais 
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REQUERIMENTOS:  –  DO VEREADOR RODRIGO MEIRELES:  De Nº  507 – 
requerendo  a  alteração  da  data  da  sessão  especial  e  utilização  do  Plenário 
Fernando Navajas para a entrega do título de cidadão caçapavense ao ilustríssimo 
Yan  Lopes  de  Almeida.  O  Senhor  Presidente  coloca  o  requerimento  em 
discussão: ninguém se manifestando; em votação; o requerimento foi aprovado 
por unanimidade. -  DA VEREADORA TELMA VIEIRA: Nº 514 –  requerendo a 
alteração da data da sessão especial e a utilização do Plenário Fernando Navajas 
para a entrega dos Títulos de Cidadãs Caçapavenses às Senhoras Jane, Renati e 
Rosmeri  Nienkoetter.  O  Senhor  Presidente  coloca  o  requerimento  em 
discussão: ninguém se manifestando; em votação; o requerimento foi aprovado 
por  unanimidade.  –  DA  VEREADORA  DANDARA  GISSONI:  De  Nº  516  – 
requerendo a convocação da sessão especial  e utilização do Plenário Fernando 
Navajas  para  a  entrega  do  Diploma  de  Honra  ao  Mérito  ao  Senhor  Dr.  Luiz 
Guilherme Cristino Pacheco, a ser realizada no dia 05 de dezembro de 2024, às 19 
horas. O Senhor Presidente coloca o requerimento em discussão: ninguém 
se manifestando; em votação; o requerimento foi aprovado por unanimidade. – 
De Nº 517 – requer a convocação do Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Municipais, Senhor Wagner Duarte Antunes, para prestar esclarecimentos sobre o 
convênio firmado com o Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
(MIDR), conforme processo nº 59052.014577/2023-31 e processo administrativo 
nº 10540/2023. O Senhor Presidente coloca o requerimento em discussão: 
A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, diz que esse requerimento aborda 
o mesmo assunto que os outros dois que serão lidos na sequência, convocando 
mais  dois  secretários  municipais  para  prestarem  esclarecimentos  relativos  a 
indícios de irregularidades e falta de transparência na licitação para compra de kits 
de ajuda humanitária. Diz que está investigando esse assunto há algum tempo, 
acrescentando  que  se  trata  da  situação  de  emergência  que  o  município  foi 
declarado, por conta das chuvas do início do ano passado. Diz que a referida ajuda 
do governo chegou em junho do ano passado, porém os kits foram adquiridos 
apenas em novembro de 2023. Registra que, se os requerimentos de sua autoria, 
questionando o assunto, tivessem sido respondidos corretamente, nada disso seria 
necessário. Critica o trâmite que foi feito para a referida compra, uma vez que as 
famílias não foram assistidas corretamente, mencionando que as cestas básicas 
ficaram  alocadas  no  Fundo  Social  do  município,  por  meses.  Faz  outras 
considerações criticando a situação. Ninguém mais se manifestando; em votação; 
o  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.  –  De  Nº  518  –  requer  a 
convocação  do  Secretário  Municipal  de  Governo,  Sérgio  Matos,  para  prestar 
esclarecimentos sobre o convênio firmado com o Ministério da Integração e do 
Desenvolvimento Regional (MIDR), conforme processo nº 59052.014577/2023-31 
e  processo  administrativo  nº  10540/2023.  O  Senhor  Presidente  coloca  o 
requerimento em discussão: A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, 
diz que espera que o referido secretário compareça nesta Casa e esclareça os 
fatos narrados no requerimento, envolvendo possíveis casos de improbidades e 
situações irregulares,  informações desconexas que constam nos portais  oficiais 
dos governos. Cita as mesmas informações do requerimento anterior e inclui a 
informação de que o Condomínio Terras do Vale também foi incluído em situação 
de emergência, repetindo as explicações do requerimento anterior. Estranha que o 
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referido bairro tenha sido afetado dessa forma pelas chuvas – a ponto de ser 
declarado em situação de emergência. Afirma que está convocando o secretário 
por  conta  da  omissão  nos  Portais  dos  Governos  Federal  e  Estadual,  falta  de 
informações na licitação e valores exorbitantes nessas compras.  Ninguém mais se 
manifestando; em votação; o requerimento foi aprovado por unanimidade. – De 
Nº  519  –  requer  a  convocação  do  Secretário  Municipal  de  Desenvolvimento 
Social, Senhor Anderson Ranieri da Silva, para prestar esclarecimentos sobre o 
convênio firmado com o Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional 
(MIDR), conforme processo nº 59052.014577/2023-31 e processo administrativo 
nº 10540/2023. O Senhor Presidente coloca o requerimento em discussão: 
A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, faz explicações sobre o processo 
que aborda a convocação dos servidores na aquisição das cestas básicas dentro da 
secretaria de desenvolvimento social, cujos valores foram exorbitantes. Diz que no 
relatório  apresentado pelo  referido  secretário,  consta  que naquela  situação  de 
emergência, Caçapava teve duzentas e quarenta e nove famílias desalojadas e mil 
e  quatrocentas  pessoas  desabrigadas.  Registra  que  quer  saber  sobre  esses 
números, uma vez que não ficou sabendo sobre nada disso. Afirma, a seu ver, que 
isso não aconteceu em nossa cidade. Acrescenta que o relatório ainda diz que 
quinhentas e oitenta pessoas foram afetadas por conta dos problemas com as 
chuvas. Pensa que o Secretário errou muito em seu relatório e que é necessário se 
explicar. Menciona, mais uma vez, que o desastre com as chuvas aconteceu em 
fevereiro de 2023, o dinheiro chegou em junho daquele ano e a compra realizada 
pelo município em novembro, sendo os kits entregues aos munícipes, em fevereiro 
deste ano.  Registra sua indignação com tal tramitação. Cita os itens que foram 
comprados e volta a afirmar que quer que tudo seja esclarecido e que a verdade 
venha à tona. Destaca que se trata de algo muito sério, informando ainda que as 
licitações foram realizadas sem parecer jurídico, cujos valores são exorbitantes. 
Faz outras considerações mencionando que apresentou denúncia sobre tais fatos à 
Polícia  Federal  e  ao  Ministério  Público.  Ninguém  mais  se  manifestando;  em 
votação;  o  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.  -  
De Nº 520 – requer informações do Executivo Municipal referentes à implantação 
do modelo de Escola Integral na Escola Raíf Mafuz. A Senhora Dandara Gissoni, 
com a palavra, diz que quer mais informações sobre a possibilidade de a referida 
escola ser transformada em escola integral, pois entende que seria muito útil para 
o bairro de Santa Luzia, que é carente. Diz que foi procurada, após os boatos se 
espalharem e está buscando mais informações, tendo em vista ainda que surgiram 
dúvidas  e  preocupações,  caso  a  transformação  se  efetive.  Diz  que  existe  a 
possibilidade  de  as  crianças  serem  transferidas  para  uma  outra  escola  no 
transcorrer do dia. Questiona o motivo para tal situação e como vai ser feita a 
transferência. Questiona se foi feito um planejamento para essa escola, para o 
próximo ano, o que é fundamental. Diz que os servidores e os pais das crianças 
são favoráveis à transformação para escola integral, porém não dessa forma e sim 
da  forma  correta.  Aprovado  por  unanimidade.   – MOÇÕES  –  Foram  lidas, 
consideradas objetos de deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: - 
Da vereadora Dandara Gissoni:- De louvor/congratulações: Nºs 446 a 450 
– respectivamente - aos vereadores eleitos de Caçapava; ao Vinício Lupa de 
Caçapava, pela dedicação e empenho com que se lançou na campanha eleitoral; 
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ao Ceará Moveis, pela responsabilidade, ética e compromisso com que conduziu 
sua  campanha  eleitoral;  ao  Ricardo  Alves,  pela  responsabilidade,  ética  e 
compromisso  com  que  conduziu  sua  campanha  eleitoral;  ao  Dr.  Pedro,  pela 
exemplar condução de sua campanha eleitoral  como candidato a vereador nas 
últimas eleições.  – Do vereador Robson Paiva: De Congratulações: De Nº 
441  –  ao  atleta  Augusto  Tosetto,  pela  conquista  da  medalha  de  bronze  na 
categoria Kata individual, no Campeonato Mundial de Karatê IKU, realizado em 
Buenos Aires, Argentina. – Do vereador Vitor Tadeu de Carvalho: De Pesar: 
Nº 445 – pelo falecimento de Maria Aparecida Camargo Lopes e Roberto Munhoz 
Lopes. – Do vereador Wellington Rezende: De Pesar: Nº 442 – à família do 
Senhor Dom Antônio  João Maria José Jorge Miguel  Gabriel  Rafael  Gonzaga de 
Orleans e Bragança, em razão do seu falecimento, em 08 de novembro de 2024. - 
De Congratulações: De Nºs 443 e 444 –  ao Padre Leandro dos Santos, da 
Paróquia Nossa Senhora d’Ajuda, em razão do seu aniversário natalício, no dia 12 
de novembro de 2024 e ao Padre Miguel Gustavo, da Paróquia Nossa Senhora 
Rainha dos Apóstolos, em razão do início do seu ministério, em 23 de novembro 
de  2024.  Esgotado  o  material  do  Expediente,  fica  franqueada  a  palavra  aos 
Senhores  Vereadores  para  –  EXPLICAÇÃO  PESSOAL  –  Ninguém  se 
manifestando,  o  Senhor  Presidente  declara  encerrado  o  Expediente,  às 
dezenove  horas  e  quatro  minutos  e  suspende  a  sessão  por  dez  minutos.  – 
REABERTURA – O Senhor Presidente  solicita do  1º Secretário  que faça a 
chamada dos Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às 
dezenove  horas  e  catorze  minutos,  feita  a  chamada,  foram  constatadas  as 
presenças de 09 (nove) vereadores, o Senhor Presidente passa à – ORDEM DO 
DIA  –  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  pela  ordem,  requer  verbalmente  a 
suspensão da discussão do Projeto de Lei Nº 98/2024, por uma sessão. Ninguém se 
manifestando,  em  votação,  aprovado  por  unanimidade.  –  PROJETO  DE  LEI  Nº 
100/2024 – De autoria do vereador Adilson Henrique França, denominando “Dilcilene 
Carneiro Borsoi” a via pública que especifica. – 1ª Discussão: O 1º Secretário faz a 
leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres das comissões de 
justiça e redação e de finanças e orçamento são favoráveis ao projeto. Ninguém se 
manifestando; em votação; o projeto foi  aprovado por  unanimidade.   Esgotado o 
material  constante na pauta da Ordem do Dia,  fica franqueada a palavra aos 
Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – O 
Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, tece considerações à indicações 
que apresentou, voltadas aos bairros da Vila Paraíso, Shangrilá, Maria Elmira, Vila 
Bandeirantes,  Vila Antonio Augusto,  Borda da Mata,  Sapé e Vila Santa Isabel. 
Explica  que  suspendeu  o  Projeto  de  Lei  Nº  98/2024,  por  conta  do  parecer 
contrário da comissão de justiça e redação. Diz que quer entender o motivo, uma 
vez que o projeto é muito bom e é fruto de um diálogo que teve com a prefeita, 
para algo para ser instituído que será importante e o projeto precisa ser aprovado. 
Diz que esteve na Assembleia Legislativa, hoje, junto com a vereadora eleita, Dani 
Galdino, buscando recursos para a nossa cidade. Ninguém mais se manifestando, 
o Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão, às dezenove horas e 
vinte e dois minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a 
digitei. Eu, Maicon Rodrigo Goiembiesqui,  1º Secretário, a subscrevi. Aprovada 
em 19 de novembro de 2024.
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Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Robson Paiva do Amparo

Vice-Presidente
 

Maicon Rodrigo Goiembiesqui 
1º SECRETÁRIO 

 
Telma de Fátima Lima Vieira

2ª SECRETÁRIA 
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